

# Ленинское Знамя

Орган Сельскохозяйственного Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

№ 195 (6840)

Суббота, 30 сентября 1944 г.

Год издания XXV  
Цена 20 коп.

## РЕЗКО ПОДНЯТЬ ТЕМПЫ МОЛОТЬБЫ

Колхозы и совхозы нашей области вступили в завершающий период уборочных работ, который будет решать итоги сельскохозяйственного года. Сейчас на уборке особенно дорог каждый день, каждый час, ибо всякое промедление с косовицей, скирдованием и обмолом влечет за собой потери значительной части урожая, задерживает хлебопоставки государству.

Честный, самоотверженный труд колхозников и колхозниц позволил многим сельхозартелям области успешно завершить косовицу и сложить хлеб в скирды. Но области план косовицы выполнен на 85,8 процентов. Но одна только косовица еще не решает успеха уборки. Народная поговорка учит: «Хвалится урожаем не на календаре, а в закроме». Пока хлеб не обмолочен и не собран в надежные хранилища, он не защищен от потерь, порчи и хищений. Чтобы не допустить этого, надо бросить все силы и средства на молотью, молотить круглосуточно и непрерывно отгружать хлеб на государственные заготовительные пункты.

Анализ уборки говорит о том, что молотья — это тот фактор, который определяет выполнение плана хлебопоставок. Отставание в обмоле ведет к затяжке сдачи хлеба государству, к задержке выдачи хлебных авансов колхозникам на выработанные трудодни.

Учитывая все это, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» требовали:

«Приступить к обмолу урожая не позднее 5 дней после начала косовицы и не допускать запаздывания с развертыванием массового обмола. Организовать круглосуточную работу всех сложных и конных молотилок МТС, колхозов и совхозов».

Там, где строго соблюдали это указание партии и правительства и не допускали разрыва между косовицей и обмолом, достигнуты нужные результаты. В колхозе «Стахановец», Полуденского района, наряду с косовицей и скирдованием круглосуточно вели обмолот, и это позволило досрочно выполнить обязательства по хлебопоставкам и выдать колхозникам авансы хлеба на трудодни. В колхозе «Щит», Октябрьского района, приспособили молотилку к водяной мельнице, которая стоит на маленькой речушке Бурлук, и с помощью воды обеспечивают намолот потребного количества зерна для вывозки его на заготовительный пункт. Этот колхоз систематически перевыполняет гра-

фик хлебопоставок государству. Список подобных примеров можно продолжить.

Молотья является важнейшим участком уборочных работ, от нее в прямой зависимости находится хлебоотгрузка государству. Но этого не хотят понять некоторые руководители партийных, советских и земельных органов, председатели колхозов, директора МТС и совхозов. Они по всякому роду, к тому же ничем не оправдываемым, причинам откладывают обмолот на задний план.

В Октябрьском районе ведут усиленную подготовку к молотье бригады. Создают специальные мастерские по изготовлению плетков для молотильных бригад и очень мало заботятся о том, чтобы усилить темпы обмола и завершить его до наступления холодов. Сложные молотилки не отремонтированы, катушки, напоя не применяются. Комбайны, поставленные на стационар, работают с большими перебоями. Круглосуточная работа на молотье не организована. Все это и является причиной того, что Октябрьский район занимает последнее место в области по обмолу.

Чрезвычайно отстали с обмолом колхозы Ленинского, Кокшетаевского, Пуримского, Соколовского районов, и только поэтому они имеют самый низкий процент выполнения плана хлебопоставок.

Дальше такое положение терпимо быть не может. Необходимо принять решительные меры к усилению обмола. Надо в каждом колхозе и совхозе создать специальные бригады и молотить круглосуточно сложными и конными молотилками, комбайнами, катушками, напоям, всеми средствами. Молотить в любую погоду и во что бы то ни стало выполнять установленный план.

Колхозный ток сейчас должен стать важнейшим участком работы. Сюда должны быть посланы лучшие люди, лучшие агитаторы, которые должны проводить массово-политическую работу, мобилизовать колхозников и рабочих совхозов чтобы они выполняли и перевыполняли задание на молотье.

Долг тружеников колхозных и совхозных полей — поддержать благородный почин акмолинцев, включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование и бороться за то, чтобы в ближайшие дни завершить все уборочные работы и в установленный срок выполнить обязательства перед государством.

Молотить круглосуточно, непрерывно отгружать хлеб государству — таков должен быть закон колхозной деревни.

## Посевы озимой ржи на Нижнем Амуре

В прошлом году колхозы Нижне-Амурской области впервые посеяли озимую рожь на опытных участках. Недавно колхозы Ульчского района и района Полны Осипенко сняли первый урожай этой по-

рой для элеваторных мест культуры. В сельхозартели «Победа» он составил свыше 8 центнеров с гектара. Сейчас озимой рожью засевают свои поля многие колхозы области. (ТАСС).

# Молотить круглосуточно, непрерывно отгружать хлеб государству!

## НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

По данным областного земельного отдела план косовицы по колхозам области на 28 сентября выполнен на 85,8 процента. Прироет за день составил 5.186 гектаров.

Первенство по косовице попрежнему держит Полуденский район, выполнивший план на 96,3 процента. Соколовский район выполнил план косовицы на 94,5 процента, Мамлютский и Петропавловский районы выполнили планы на 92,6 процента каждый. Пятое место удерживает Кокшетаевский район, выполнивший план косовицы на 88,6 процента. Приимский район скошил 85,3 процента уборочной площади, Октябрьский — на 84,4 процента, Пресновский — на 83 процента, Булаевский — на 81,8 процента, Советский — на 81,7 процента, и на последнем месте — Ленинский район, выполнивший план косовицы на 79,5 процента.

По скирдованию впереди идут Мамлютский и Пресновский районы, выполнившие планы на 81 процент каждый. На 80 процентов выполнили план Булаевский, Петропавловский и Приимский районы. Соколовский район заскирдовал 76,1 процента, Полуденский — 74 процента, Советский — 64 процента, Кокшетаевский — 66 процентов, Ленинский — 62,4 процента и Октябрьский — 55 процентов уборочной площади. По области план скирдования выполнен на 70,7 процента.

Продолжают оставаться крайне низкими темпы обмола. По области обмолено всего лишь 43,4 процента. Плетутся в хвосте Октябрьский, Ленинский, Пресновский и Приимский районы.

## ПРЕСНОВСКИЙ СОВХОЗ ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники Пресновского молочно-совхоза (директор г. Ларин) значительно усилили отгрузку хлеба государству и 27 сентября выполнили годовой план хлебопоставки на 101 процент, сдали 43.192 пуда высококачественного зерна. Кроме этого сдано 1740 пудов хлеба в счет сезонной ссуды.

Совхоз продолжает сдавать хлеб сверх плана.

В. БАРАНОВ,

зам. директора треста животноводческих совхозов.

## КОЛХОЗНИКИ ВЫВОЗЯТ ХЛЕБ НА СВОИХ КОРОВАХ

МАРЬЕВКА. (Наш корр.) Две машины плет отгружать хлеб государству с тока колхоза «Красное знамя», Октябрьского района. Наряду с колхозным транспортом многие колхозники отгружают зерно на своих коровах. 70-летний член артели Григорий Владимиров вывез на своей карове 600 пудов хлеба, колхозница т. Воженко за 6 дней вывезла

на заготовительный пункт более 500 пудов хлеба, за это ей начислили 70 трудодней и выдали в счет премии 28 килограммов хлеба.

Включившись в предоктябрьское соревнование, колхозники взяли на себя повышенные обязательства и борются за досрочное выполнение поставок хлеба государству.

## Фокусы саботажников и Мамлютские либералы

МАМЛЮТКА. (Наш корр.) Колхозы «Зерновая фабрика» и «Новая деревня» августовский план хлебопоставок сорвали. В начале сентября бюро Мамлютского райкома партии заслушало доклады председателей этих колхозов о ходе хлебопоставок. Тов. Шульгин и Барякин заверили бюро, что косовицу они закончат к 15 сентября и организуют вывоз хлеба государству строго по графику.

С тех пор прошло 25 дней, а положение несколько не изменилось. Сельхозартель «Зерновая фабрика» график хлебопоставки выполнила только на 18 процентов. Председатель т. Шульгин объясняет это отсутствием зерна, в то время как на токах лежит около 1150 центнеров хлеба, намолоченного комбайнами.

Оказывается, что нет зерна кондиционного. Нужно было очистить зерно и направить на элеватор, но этого не делается. Имеющийся в колхозе «ВМ» не используется, сортировки и веялки простаивают. О ручной очистке здесь и не помышляют.

Можно организовать молотью хлеба комбайнами и таким образом обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение сентябрьского плана хлебопоставки. Но не утруждает

себя этим председатели артели Шульгин.

Не лучшее положение с хлебопоставками в колхозе «Новая деревня», выполнившем план хлебопоставок на это же число всего на 14 процентов. И здесь срыв графика хлебопоставки пытаются объяснить объективными причинами и также ничего не делают, чтобы обеспечить безусловное выполнение его.

В этом колхозе косовица хлебов закончена, но комбайны на молотью не переключены, а молотилку передали районной конторе «Заготовскот», где ее привели в негодность.

Безответственно относятся к вывозке хлеба государству в колхозе «Жана жол». Начиная с 6 сентября, колхоз не сдал ни килограмма зерна, в то время как на токах имеет его около 1.000 центнеров.

Задержку хлебопоставок председателю Бекенев объясняет отсутствием транспортных средств. На самом деле транспорт в колхозе есть, но он используется не по назначению. На днях, например, по разрешению Бекенева все брички были выделены на вывозку картофаля с огорода счетовода Бауэр. Лошади используются на различные разъезды, но не на хлебоотгрузку.

Плохо идет уборка урожая и хле-

## С честью выполняйте обязательства

Члены сельхозартели «Энгельс» Ленинского района, горячо приняли призыв акмолинских колхозников и включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Энгельские колхозники обещали усилить уборку урожая и чу хлеба государству.

Преобладающее большинство членов артели с честью выполнили свои обязательства. Самоотверженно работает 54-летний колхозник Саутов. Первые дни он скосил лобогрейкой по 5 гектаров, а в дальнейшем в соревнование довел работку до 10 гектаров. В последний день он скошил 10,3 гектара пшеницы. С начала уборки т. Саутов скошил своей лобогрейкой 260 гектаров зерновых. В это время он выходит на скирдование где также дает по две и более смен.

Следуя примеру Саутова, перенимают задания и другие лобогрейщики. Комсомольцы Нуржан Валиев, Шеря Хамзин скошили более чем по 200 гектаров каждый. 10 гектаров скошил Пурмангалый Писанов. Это позволило второй полковой бригаде (бригадир т. Баканов) закончить косовицу хлеба на площади 700 гектаров. Сейчас усиленными темпами идет обмолот и отгрузка хлеба государству.

Я. ФЕДОРОВ

После окончания уборки урожая в колхозе «Пробуждение» Полуденского района. Колхоз «Стахановец» (председатель Згурин, Свердлов (председатель Рамазов), «Казах» (председатель Мухомедьяров) и еще шесть колхозов Полуденского района на 27 сентября завершили косовицу хлебов. В это время они усиленно ведут скирдование и обмолот.

бесдача в колхозе «Пробуждение». В сентябре он недодал государству 2.171 центнер хлеба. В этом колхозе был заведующий военным делом райкома партии т. Антропов. Своё пребывание он ограничил тем, что составил длинный список колхозников, которых якобы нельзя использовать на уборку урожая и хлебоотгрузку. А включенные в этот список колхозники Шабалин, Анпа, Бубнова и другие старались работать хлеб.

Поверхностное руководство колхоза беззаботными характеризует и тот факт. 20 сентября инспектор райсовета снял с работы председателя артели «Большевик 1-й» Мухомедьярова и решил привлечь его к уголовной ответственности за невыполнение хозяйственных работ по колхозу. На самом деле к этому времени колхоз завершил косовицу и скирдование хлебов, много перевыполнил план озимых посевов, поднял 264 гектара ячменя, больше, чем в каком-либо другом колхозе района.

Во всех этих колхозах бывали руководящие работники, но приезд они ограничивают освещением о делах, просьбами усилить темпы хлебопоставки, и никто из них не требует настоящей ответственности за невыполнение графика.

# От Советского Информбюро

## Оперативная сводка за 28 сентября

В течение 28 сентября северо-западнее и западнее города ПЯРНУ (ПЕЧУНОВ) наши войска очистили от разрозненных групп противника западное побережье Эстонии, заняв при этом более 200 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПАГАЗИ, ЛИХУЛА, МАТСКЮЛА, ВИРТСУ, МУРИСТЕ, ХЕЛЬМИНОЛА, КУЛЛИ, ТЫСТАМА, САРВИ, САЛЛЕПА и железнодорожные станции ЛИХУЛА, КАРУЗЕ, ВИРТСУ.

На РИЖСКОМ направлении наши войска, в результате упорных боев, заняли более 50 населенных пунктов и среди них ГАРШМУЙНА, БИРЗКАЛНС, ЛЕДУРГА, ЛОДЕ, КРАЛЛИС, ИНИЕМС, ДОБЕС.

Южнее и юго-восточнее города САНОК наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями заняли 30 населенных пунктов, в том числе населенные пункты ЛУПКУВ, ЗУБЕНЬ СНЕ, СОЛИНА, БУКОВЕЦ, ТУРЕЧКИ, БОРЫНЯ, ЯЕЛОНУВ, ЗАВАДКА и железнодорожную станцию ВОЛЯ МИХОВА.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 27 сентября в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 9 самолетов противника.

На Рижском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои. Стрелковые части, наступающие вдоль побережья Рижского залива, выбили немцев из сильно укрепленных опорных пунктов Гаршмуяжа и Бирзкаляе.

Войска, наступающие севернее шоссе Исков — Рига, преодолевая упорное сопротивление противника и его инженерные заграждения, продвинулись вперед на 10 километров. Немцы, отступая под ударами наших частей, взрывают мосты, минируют дороги и устраивают тесные завалы. Советская пехота, преследуя врага по пятам, в то же время совершает обходные маневры и обрушивает на немцев внезапные удары. Бои под командованием лейтенанта Плотницина ночью по лесам и болотам шли в тыл противнику и в результате стремительной атаки овладели важным узлом сопротивления. Группа танков под командованием лейтенанта Сергеева атаковала батальон вражеской пехоты. Танкетки истребили более роты гитлеровцев. Танковый экипаж лейтенанта Романовского по лесным тропинкам прорвался на коммуникацию противника, уничтожил 5 орудий, несколько автомашин и группу немцев.

Восточнее города Риги наши войска на отдельных участках вклинились в оборону противника. За день боя уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров.

Наши войска, развивая наступление, подошли к сильно укрепленному рубежу, который одним концом опирается в Рижский залив, а другим — в реку Западная Двина. На основных направлениях немцы соорудили железо-бетонные доты и установили бронированные колпаки. Части Н-ского соединения завязали бои в районе этого оборонительного рубежа.

Советская штурмовая и бомбардировочная авиация наносила удары по колоннам немецких войск. Уничтожено 4 бронетранспортера,

80 автомашин и 60 повозок с войсками и грузами.

\* Южнее города Санок противник, подтянув резервы пехоты и танков, оказывал упорное сопротивление. Сломив сопротивление гитлеровцев, советские бойцы продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Разгромлен 1066 немецкий пехотный полк. Противник потерял только убитыми 600 солдат и офицеров. Захвачено 16 орудий, 85 пулеметов, 3 крупнокалиберных миномета, много винтовок, автоматов и боеприпасов. Юго-восточнее города Санок подразделения Н-ской части овладели рядом опорных пунктов противника на подступах к горному хребту Вельки Буковец. Неоднократные попытки немцев и венгров вернуть потерянные рубежи потерпели неудачу. Южнее города Турка советские части продвинулись на 10 километров и заняли селение Завадка. Наши стрелковые подразделения, овладев вчера населенным пунктом Ильник, разгромили два батальона вражеской пехоты и захватили 9 орудий, 13 минометов и 37 пулеметов. Взято в плен 250 немцев и венгров.

\* В районе города Остроленка батальон пехоты противника, под прикрытием артиллерийского огня, переправился через реку Нарев и пытался захватить плацдарм на ее левом берегу. Наши подразделения атаковали немцев и после ожесточенного боя отбросили их за реку. На берегу осталось много вражеских трупов. Несколько десятков гитлеровцев утонуло в реке. Захвачены трофеи и пленные.

\* Авиация флота 26 и 27 сентября наносила бомбовые удары по порту Вагса (Северная Норвегия). Потоплено 5 самоходных барж и 26 немецких мотоботов. Взорван крупный склад боеприпасов. В воздушных боях сбито 13 немецких самолетов.

\* Корабли Северного флота атаковали и потопили тральщик и транспорт противника водоизмещением 4 тысячи тонн.

# Рекордный урожай сахарной свеклы в Киргизии

Мастер высоких урожаев свеклы депутат Верховного Совета СССР Надежда Колхоза им. Калинина, Кагановичевского района Киргизии, Суракан Кайназарова в прошлом году собрала на своем участке 520 центнеров корней с гектара.

В этом году она обещала дать 1200 центнеров. И свое слово держала: с каждого гектара звено

получило с средним 1250 центнеров корней. На сахарный завод уже свезены последние брочки со стахановским урожаем.

Методы работы Кайназаровой широко подхватили в этом году и другие свекловоды. Звено Боркюдовой в том же колхозе собрало с гектара по 1000 центнеров, звено Максильковой — по 800. (ТАСС).

# Предоктябрьское социалистическое соревнование

## В цехах мясокомбината

В цехах Петропавловского мясокомбината широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Лучшие образцы труда показывают комсомолы и молодежь. Комсомольско-молодежная бригада т. Полинской, работающая в мясорезном цехе, выполняет сменные нормы на 200 процентов, а члены бригады т. т. Кривоногова и Бильдянкина ежедневно вырабатывают по две с половиной нормы.

Большие успехи в своей работе имеют и другие бригады. Бригада т. Фаткуллиной систематически перевыполняет дневные задания. 200—250 процентов — вот ее постоянный показатель. Свыше двух с половиной норм вырабатывают за смену бригады т. Выковой и Корягиной.

Замечательно работает боевой цех, руководит которым т. Паводкина. Здесь примером может служить комсомолка — боец т. Муравьева, ежедневно вырабатывающая по 250—280 процентов нормы.

Гордостью комбината является орденоска тов. Табельдинова. Она систематически выполняет по три-четыре нормы за смену.

В. ЮНЬЕВА.

## Успехи швейников

Петропавловская промысловая артель «Швейник» 20-дневную производственную программу сентября выполнила на 104 процента.

В цехе массового пошива, начальником которого т. Савельева, лучших результатов добилась т. Богданова. Она ежедневно вырабатывает по три нормы при отличном качестве пошива. Хорошо работают в этом цехе стахановки т. т. Григорьева и Антревич. Они выполняют сменные задания на 200-250 процентов.

Стараются не отстать от взрослых и подростки. Недавно пришедшие на производство Ивкина, Коваль и Спиридонова освоили свое дело и выполняют нормы на 140—150 процентов.

Ю. ВАСИНА.

## Победа коллектива артели им. Сталина

Замечательных результатов добился в предоктябрьском социалистическом соревновании коллектив промысловой артели им. Сталина. Взяв обязательство закончить производственную программу 3-го квартала к 25 сентября, коллектив выполнил ее к 23 сентября.

Первенство в соревновании держит пимокатный цех, ежедневно выполняющий сменные задания на 240 и более процентов. Вслед за ним идет швейный цех, где задания выполняются на 170 процентов. Хорошо работает коллектив центральной сапожной мастерской, также добившийся перевыполнения производственной программы. Отдельные стахановцы артели, как, например, т. т. Ефремова, Романова и ряд других, вырабатывают ежедневно по две нормы при хорошем качестве продукции. РАЗИНСКАЯ.

# К ИТОГАМ РАБОТЫ ЕВРОПЕЙСКОЙ КОНСУЛЬТАТИВНОЙ КОМИССИИ

ЛОНДОН, 26 сентября. (ТАСС). В последнее время в политическом кругу Лондона равно как на страницах английской печати, много внимания отводилось и отводится деятельности Европейской Консультативной Комиссии, в которую, как известно, входят представители СССР, США и Англии — Ф. Т. Гусев, Д. Р. Вайлант и Вильям Стронг. Заседания комиссии носят закрытый характер. Тем не менее нередко бывает так, что данные о содержании и результатах деятельности комиссии проникают к в среде журналистов, и в среду лондонских общественных деятелей вскоре же после того как эти данные становятся достоянием официальных кругов. Утверждают, что Европейская Консультативная Комиссия уже достигла существенных результатов в разработке основных документов связанных с безоговорочной капитуляцией и устройством Германии после предстоящего неизбежного поражения гитлеровских полчищ. Одна из газет — «Санди таймс» — даже называет имена союзных представителей, которые будут должны будут возглавить верховный союзнический контрольный орган в Германии.

Каковы же достигнутые результаты?

— В задачи Европейской Консультативной Комиссии, как известно, входит изучение европейских вопросов, связанных с окончанием военных действий в Европе, и прежде всего с разработкой основных документов в отношении безоговорочной капитуляции Германии. В итоге тщательного анализа всех доступных рядовому журналисту сведений и внимательного изучения выступлений в печати можно прийти к следующим заключениям.

Европейская Консультативная Комиссия закончила разработку и утвердила главный документ — безоговорочной капитуляции Германии. Этот документ предусматривает, что война против гитлеровской Германии должна закончиться безоговорочной капитуляцией последней. В этом документе указывается, что безоговорочная капитуляция Германии является следствием признания германским правительством и германским главнокомандованием полного поражения германских вооруженных сил на суше, на море и в воздухе. Таким образом, устраняется почва для любых со стороны гитлеровцев и их агитаторы злонамеренной агитации и утверждений, как это имело место после первой мировой войны, будто бы исход нынешней войны представляет собой следствие политической конъюнктуры, а не военного разгрома Германии.

Достигнутое представителями союзных держав соглашение предусматривает не только технические условия и порядок прекращения военных действий, порядок разоружения германских вооруженных сил, флота и авиации, а также выдачи военного имущества союзникам, но и указывает, что в интересах сохранения и обеспечения мира должна быть осуществлена демилитаризация Германии. Этот документ, как утверждают, состоит всего лишь из небольшого числа главных образом военных статей,

предусматривающих самые основные вопросы капитуляции. В числе этих статей, однако, имеется статья, предоставляющая союзникам право предъявлять Германии, после подписания данного документа, любые другие дополнительные требования политического, военного и экономического характера.

Имеются сведения, что Европейская Консультативная Комиссия также рассмотрела и утвердила второй из важнейших документов безоговорочной капитуляции Германии, а именно — документ о порядке оккупации Германии. Предусматривается, что Германия будет оккупирована войсками трех держав — СССР, Великобритании и США, правительства которых и берут на себя контроль за выполнением Германией требований союзников. Согласно разработанного Европейской Консультативной Комиссией проекта оккупации, Германия будет разделена на три зоны оккупации. Восточная часть Германии, включая и Восточную Пруссию, будет зоной оккупации советских вооруженных сил. Берлин, хотя и входит в зону оккупации советских вооруженных сил, но, согласно достигнутому соглашению, будет также разделен на три зоны и оккупирован войсками трех держав. Остальная Германия делится на две зоны — северо-западную и юго-западную, одна из которых будет оккупирована британскими войсками, а другая — американскими.

В настоящее время, как утверждается, Европейская Консультативная Комиссия занята разработкой документа о контрольном механизме союзников в Германии. Предусматривается, что осуществление верховной власти в Германии, после капитуляции последней, будет принадлежать трем союзным главнокомандующим, составляющим Союзный Контрольный Совет. При Контрольном Совете будет создан соответствующий аппарат для реализации решений Совета. Предполагается, что практически вся полнота власти в каждой из зон оккупации будет сосредоточена в руках главнокомандующего оккупационными войсками этой зоны. Исключение предусматривается только в отношении управления Берлином. Поскольку Берлин должен стать объектом совместной оккупации войск трех держав — СССР, США и Англии, — предполагается создание межсоюзной командатуры Берлина точная структура которой, по видимому, еще не определена.

В английской и американской печати часто поднимается вопрос о возможности расчленения Германии на ряд самостоятельных мелких государств. Однако проекты подобного рода, по видимому, не рассматривались и не рассматриваются Европейской Консультативной Комиссией. Кстати, циркулируют слухи, что в государственном департаменте США, и в английском министерстве иностранных дел имеются как горячие сторонники, так и не менее решительные противники указанных проектов.

Можно также утверждать, что Европейская Консультативная Комиссия не приняла еще решений, касающихся Австрии.

## Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 28 сентября. (ТАСС). В сегодняшнем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Отход наших войск из района севернее реки Недер Рейн завершен. В течение вчерашнего дня продолжались бои в районе севернее Неймегена где войска союзников продвинулись в северо-восточном направлении, преодолев упорное сопротивление противника. Западные районы включения союзники продвинулись к югу от Осса.

Продолжаются активные действия патрулей обеих сторон к северу от Аахена по направлению к Люневиллю. Части союзников встречают упорное сопротивление немцев оккупационных в опорных пунктах вблизи Хертена, юго-восточнее Шгольберга.

В районе Кале наши войска прокладывают дорогу на запад через затопленную местность.

ЛОНДОН, 28 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре военных действий говорится, что в центральном секторе фронта в Италии американские и английские части 5-й армии продолжали оказывать ослабляющее давление на упорно сопротивляющегося противника. В некоторых пунктах продвились вперед на 2 мили и овладели важными позициями. На Адриатическом побережье войска союзников перешли реку Рубикон на фронте протяжением более 10 миль и расширили предместное укрепление более чем на 2 мили в глубину. Войска союзников заняли город Боллария, в то время как другие соединения 8-й армии окружили город Савильяно.

Зам. ответственного редактора И. А. ФЕДОРАКО.